3ème



EXERCICES : DEVELOPPEMENTS 2

EXERCICE 1

Pour x = - 3,  calculer les expressions suivantes :

A = 7x +5
     B = 6 – 4x          C = (5 + 4x) (7x - 8)
     D = 3x2 - 5x + 4
       E = (4x + 5)2
EXERCICE 2

Soit les deux expressions :
A = 3x2 - 2x + 4      et      B = 13x - 14 .

a) Pour  x = 2  calculer A puis B. 

b) Pour  x = 3  calculer A puis B.

c) A-t-on A = B  quelle que soit la valeur de x ?

EXERCICE 3

a) Réduire si possible les expressions suivantes :

A = 5x + 3x
       B = 5 + 3x
     C = 5x ( 3x
        D = 5 ( 3x                 E = - 5x2 + 3x²

G = 5x ( 3x2
       H = 5x2 ( 3x2 
      I = 5x2 –3 +3x - 2x2 + 7x + 9
 J = - 3x2 + 8x2 - 4x + 9 + 3x - 7

b) Développer et réduire les expressions suivantes :

K = 2 (3x - 5) – 3 (5x + 4)

L = (3x - 5) - (5x + 4)


M = (3x + 4) (5x - 2)

N = (3x - 5) (3x - 5)


P = (- 4x + 7) (3 + 4x)

Q = (4x + 2) (4x - 2)

EXERCICE 4 

Dans  chacun des cas suivants , les expressions A et B sont elles égales ?

a) 
A = (6x + 4) (2x - 3)

et      
       B = (4x - 6) (3x + 2)

b) 
A = 5 (2x + 3) + 4x

et
       B = 7 (2x + 1) + 8
c) 
A = (3x + 4) (3x + 4)

et
       B = 9x2  + 24x + 16

d) 
A = (4x - 3)(4x + 3)

et
       B = 16x2
EXERCICE 5

Soient les expressions A , B , C , D et  E :

A = 5x + 3

B = 2 - 6x
     C = (4 - 3x)2
    D = (3x + 5) (2 - 3x)          E = 9x2  - 6x + 4

Calculer A , B , C , D et E pour :

a) x = 3

b) x = - 5

c) x =  EQ \s\do1(\f(2;3))
EXERCICE 6

Développer et réduire les expressions suivantes :

A = 6 (2x + 3)

B = - 2 (- 4 + 5x)
  C = 4 (2x + 5) + 3 (6 + 2x)         D = 2 (3x - 4) – 5 (3x + 6)

E = 3x (2x - 4) – 4 (8x + 5)

F = 7x (3x - 4) - 2x (8x - 6)

G = (2x - 3) (4x + 3)

